
Stenbergs 2NT enligt Skrot 
 

Tillsammans med Staymans 2NT och Blackwoods 4NT torde Sten-

bergs 2NT vara de spelade konventionerna i Sverige. Utomlands är 

den inte lika vanlig, men en hel del par använder den. I USA kallas 

Stenbergs 2NT for Jacoby 2NT. Den modell som man lär ut på de 

flesta 

kurser ar denna: 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

? 

 ny färg = kortfärg (singelton eller renons) 

 ombud av öppningsfärgen = extra värden utan kortfärg 

 3NT eller 4Hö = minimum utan kortfärg 

 

Dessa återbud ar ganska bra eftersom det ger svarshanden en god 

bild av anpassningen den gången öppningshanden har en kortfärg. 

Problemen är dels att de kortfärgsvisande buden inte ger någon in-

formation om styrkan och dels att minimi återbuden sker på hög nivå 

vilket gör det svårt att få till en bra slambudgivning den gången 

svarshanden ar stark. 

 

En betydligt bättre variant ar SKROT som Anders Morath gjort. Då 

använder man budet 3Kl for att visa minimum, medan buden 3Hj, 3Sp 

och 3NT visa kortfärger och 3Ru förnekar kortfärg och en positiv 

hand. Så här ser öppnarens återbud ut:  

 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

? 

 3Kl = minimum (11-14 hp) 

 3Ru = tillägg, ~15+ hp, ingen singelton 

 3Hj = tillägg, ~15+ hp, singelton i klöver 

 3Sp = tillägg, ~15+ hp, singelton i ruter 



 3NT = tillägg, 15+ hp, singelton i andra högfärgen 

 

Buden på 4-tricksnivån använder man som renonsvisande. 

 4Kl = renons i klöver 

 4Ru = renons i ruter 

 4Hj = renons i hjärter med spader som trumf eller renons spa-

der med hjärter som trumf. 

 

Öppningshanden bjuder 3Kl 

Nar ÖH svarar 3Kl kan svarshanden fråga med 3Ru efter eventuell 

singelton eller själv bjuda 3Hj, 3Sp eller 3NT för att visa egen sing-

elton - alltså precis samma bud som ÖH svarat med 15+hp. Lägg 

märke till att SH med en renons inlett med ett direkt dubbelhopp 

i ny färg (3Sp med hjärter som trumf, 4Kl, 4Ru eller 4Hj med spader 

som trumf) som är renonssplinter. 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

3Kl ? 

 3Ru = slamintresse, frågar efter kortfärg 

 3Hj = slamintresse, singelton i klöver 

 3Sp = slamintresse, singelton i ruter 

 3NT = slamintresse, singelton i andra högfärgen 

 

När SH frågar med 3Ru kan ÖH på nytt visa singelton med buden 

3Hj, 3Sp och 3NT. Om ÖH inte har någon singelton kan han 

bjuda ett kontrollbud på 4-tricksnivån med lite positiva kort. 

 

OH SH 

1Hö 2NT 

3Kl 3Ru 

? 

 3Hj = 11-14 hp, singelton i klöver 

 3Sp = 11-14 hp, singelton i ruter 

 3NT = 11-14 hp, singelton i andra högfärgen 

 4 i färg = 11-14 hp (positiva), kontrollbud utan singelton 



 4Hö = Minimini hand, dvs mest damer och knektar och max en 

kontroll 

 

Nu har vi sett tre olika budgivningar där buden 3Hj, 3Sp och 3NT 

visar singelton. Det finns ytterligare en, nämligen nar ÖH svarar 3Ru 

på 2NT och berättar om minst 15 hp samt förnekar singelton. Nu kan 

SH visa singelton eller kontrollbjuda när han saknar singelton och har 

slamintresse. 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

3Ru ? 

 

 3Hj = singelton i klöver 

 3Sp = singelton i ruter 

 3NT = singelton i andra högfärgen 

 4 i färg = kontrollbud utan singelton 

 

SKROT är förhållandevis lätt att lära sig eftersom de kortfärgsvi-

sande buden är desamma. Genom att ÖH direkt ger besked om sin 

styrka blir budgivningen enklare än den är i traditionell Stenberg. 

 

Exempel 1 

EK973 
D93 
7 
K753 

 

Dkn86 
Ekn8 
Kkn10 
D42 

 

ÖH  SH 

1Sp 2NT 

3Kl 4Sp 

pass 

 

När ÖH visar minimum genom att 

svara 3Kl vet SH att det inte 

finns någon slam. Han går därför 

direkt till utgång och ger därmed 

inte motståndarna några onödiga 

upplysningar om hur ÖHs hand ser 

ut. 

 



Exempel 2 

3 

EK973 
Ekn7 
9753 

 

kn86 

Dkn82 
KD4 
EKD 

 

ÖH SH 

1Hj 2NT 

3Kl 3Ru 

3NT 4NT 

5Ru 6Hj 

Pass 

 

På nytt visar ÖH minimum med 

3Kl. Den har gången har dock SH 

fortfarande förhoppningar om 

slam. Han frågar efter kortfärg 

med budet 3Ru och ÖH upplyser 

om singelton i den andra högfär-

gen, alltså spader i det har fallet. 

Med bara spaderknekten som 

bortkastat värde plockar SH fram 

RKC 1430. När ÖH ger besked om 

tre essvärden är 6Hj lagom. 

Exempel 3 

Kkn973 
E9 
KD7 
953 

 

ED862 
KD2 
E4 
D108 

 

OH SH 

1Sp 2NT 

3Kl 3Ru 

4Ru 4Sp 

pass 

 

Efter 3Kl som visar minimum frå-

gar SH efter kortfärg med 3Ru. 

OH förnekar singelton och kon-

trollbjuder sin lägsta kontroll - 

ruterkung. Eftersom ÖH inte bjöd 

4Kl förnekar hen ess eller kung i 

klöver. Därför vet SH att mot-

ståndarna förfogar över E-K i den 

färgen och han går ner i utgång. 



Exempel 4 

EDkn97 

E953 
7 
Ekn3 

 

K862 

KDkn42 
E42 
8 

 

OH SH 

1Sp 2NT 

3Sp 4NT 

5Ru 5Hj 

6Sp 7Sp 

pass 

 

ÖH visar minst 15 hp och singelton 

i ruter. SH ser att det finns 

styrka för slam och han ser dess-

utom att anpassningen ar bra. På 

essfrågan 4NT enligt RKC1430 vi-

sar ÖH 3/0 ess med 5Ru. SH frå-

gar efter trumfdamen med 5Hj 

och ÖH visar spaderdam genom 

att hoppa till 6Sp. Det budet för-

nekar samtidigt sidovärden 

(kungar). SH kan räkna till 13 stick 

och bjuder 7Sp. 

 

Öppningshanden visar kortfärg på 2NT 

När ÖH återbjuder 3Hj, 3Sp eller 3NT visar han minst 15 hp och 

singelton. Nu kan SH visa en kortfärg på tretricksnivån på svaren 

3Hö. Men om ÖH svarat 3NT finns det inte plats att göra det: 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

3Hj ? 

 3Sp = singelton i ruter 

 3NT = singelton i spader 

 4 i färg = kontrollbud utan singelton 

 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

3Sp ? 

 3NT = singelton i andra högfärgen 

 4Kl = kontroll (ess eller kung) i klöver 

 4Ru = kontroll i ruter men saknar klöverkontroll 

 

ÖH SH 

1Hö 2NT 

3NT ? 

 4 i färg = kontrollbud 



Exempel 5 

E97 

EK953 
KDkn7 
3 

 

2 

Dkn42 
E1042 
ED82 

 

ÖH SH 

1Hj 2NT 

3Hj 3NT 

4NT 5Sp 

7Sp pass 

 

ÖH berättar om singelton i klöver 

med 3Hj och SH visar sin singel-

ton i spader med 3NT. ÖH ser att 

det inte finns några förlorare i 

spader och allt han behöver för 

storslam ar de båda lågfärgsessen 

samt trumfdamen. När SH redovi-

sar de tre korten på essfrågan 

kan ÖH bjuda storslam. 

Renonssplinter 

Exempel 6 

E97 
EK9753 
D973 
 - 

 

42 
Dkn42 
E1042 
ED2 

 

ÖH SH 

1Hj 2NT 

4Kl 4Hj 

Pass 

 

ÖH berättar om renons i klöver 

med 4Kl. SH som har en minimi-

hand och därtill 6 värdelösa hon-

nörspoäng i klöver väljer att avvisa 

slaminviten med 4Hj. 

 

Exempel 7 

E97 
EK9753 
K973 
 - 

 

K2 
kn1042 
EDkn2 
D42 

 

ÖH SH 

1Hj 2NT 

4Kl 4NT 

5Ru 5Sp 

6Ru 7Hj 

Pass 

ÖH berättar om renons i klöver 

med 4Kl. SH som visserligen har 

en minimihand, men med honnörer-

na i rätt färger, frågar efter es-

sen med RKC 1430. Med alla 

essvärden förutom i klöverfärgen 

frågar SH efter trumfdamen med 

5Sp. Med extra längd i trumffär-

gen visar ÖH handen sin kung i ru-

ter med 6Ru, vilket är tillräckligt 

för SH att bjuda 7Hj. 

 


